

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利)“妈妈的吻,甜蜜的吻,叫我思念到如今……”为了让更多的儿女表达对母亲的感恩之情,在5月11日母亲节到来之际,河南省慈善总会、郑州市社科联、阳光·爱馨养老集团联合举办“享受阳光,感恩母亲”报亲恩大型公益活动。

活动期间,你可以和妈妈一起参加游戏,也可以借机向妈妈表达心中的情感,给妈妈一个吻,还可以通过亲情树,为妈妈祈福健康长寿。当然,您还可以别出心裁,带上悄悄为妈妈准备的礼物,在现场送给妈妈。

整个活动采用舞蹈、歌曲、中老年模特表演、幼儿舞蹈、母子亲情游戏、祝福母亲分享蛋糕等活动,到场的妈妈将一起过一个甜美的母亲节。报名电话:68725390。

和谐石佛 艺术与自然共生

本报记者 左丽慧 实习生 沈双喜 文 唐强 图



昨日,郑州市高新技术开发区的石佛村一改往日的宁静,“和谐石佛”国际艺术大会在河南石佛艺术公社举行。成立两周年的石佛艺术公社门前被形形色色的艺术形式和众多观客簇拥着;抽象时尚的油画、稚嫩纯情的儿童画、传统的剪纸书法、插在路旁沙石堆顶上的铁锹、编制的被千年封建之门压着的“老农”,让国内外艺术家、大中小学生、村民们汇聚乡村一角,遨游在艺术海洋。

宁静村庄变身艺术家村落

作为河南第一个艺术家村落,石佛村在两年前旅美艺术家黄国瑞入住并建立了石佛艺术公社之后,已有一百多位从事油画、摄影、雕塑、陶艺等各类艺术家在石佛村居住进行艺术创作。两年来,石佛艺术公社先后举办了《三大纪律八项注意》《这屋、那院》《以公社的名义》等大型艺术展览,并多次邀请新加坡、美国、意大利、韩国、旅美、旅法等国内外艺术家们来到石佛村参观交流。

“这次活动有来自美国、德国、新加坡等国外艺术家、国内其他城市艺术家及石佛村农民画家、儿童画家共150位参加,展出作品达300余件,艺术作品题材包括绘画、雕塑、装置、行为等。”黄国瑞介绍,活动在主会场和15个分会场进行,每个分会场由各自独立的策展人以不同的方式展示各具特色、形式多样的艺术品。“这是一次先锋艺术和民俗艺术充分交融的活动,将共同营造一个祥和、热烈的当代艺术与新农村文化的和谐景象。”

书画“囚”字解读心灵困境

斑驳的石料搅拌机挂满被“囚”字占据的红色气球,数十米平铺在地面的白布上一个连一个的“囚”字在墨汁的鼓动下张扬挣扎着——中国当代艺术家一在展览开幕式上书写着他长期以来内在症结的诉求,成为最吸引眼球的行为之一。

在失去自我。”一向了向记者阐释自己的“囚”字情结。“你不仅能读出现代人生命的严峻,也能读出艺术家强烈的使命感,还能读出一名现代艺术家戴着枷锁舞蹈的精神景象。”西南大学教授、人类学博士邱正伦曾这么解读了一的“囚”境。同时,一了对中国传统文化和当代艺术所处的困境也在思索,寻求着破除这个方格子的荆棘之路。

艺术交流提高当地民众素养

两层红砖铺就的主席台,身着红绿相间上衣的锣鼓队,周围凌乱散落的各种建筑材料以及端坐两米高的砖墙平台上、宋服装扮、专注于石佛棋局的艺术家为展览增添了几分风韵。

“这两年来,村里经常举办画展和各种艺术交流活动,我感到自己的进步很大。”入住画家村的新密画家赵明亮说,通过与国际艺术家交流,石佛艺术公社不仅推动了当代艺术在中国的全面发展和深入,推动了以河南为中心的区域性文化艺术借助当代艺术的潮流进入中国乃至世界的主流环境,更是把艺术融入了民间。此次展览除了国内外100余位艺术家的参展作品外,石佛村儿童和部分村民画家也把自己的作品展现了出来。

杜岭街近期改造

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从有关部门获悉,杜岭街(人民路—金水路)段将于近期开始进行道路改造。

杜岭街属城市次干路,本次工程南起人民路,北至金水路,全长914.10米,道路规划红线25米,其中行车道宽15米,两侧各设5米宽的人行道。与金水路交叉口附近规划红线30米,其中行车道宽20米,西侧人行道宽3.5米,东侧人行道宽6.5米。

治疗手足口病 中药效果良好

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘会周)中医药方面如何预防手足口病?昨日,记者采访了市中医院主任医师王晓燕。她认为,手足口病属于中医“温病”范畴,治疗手足口病采用中药效果良好。

王晓燕介绍,手足口病为自限性疾病,几乎所有病人不需治疗,在7-10天内便可康复,极少病人可并发无菌性或病毒性脑膜炎、肺水肿、心肌炎等,要住院治疗一段时间。

王晓燕提醒大家,注意预防可大大减少感染机会。疾病流行期间,勿带孩子去公共场所;发现疑似病人,应及时进行隔离,并给板蓝根颗粒、抗病毒口服液口服;如接触手足病患者应隔离观察7-10天;注意搞好个人卫生,养成饭前便后洗手的习惯;对被污染的日用品、餐具等应及时消毒处理。患儿粪便及其他排泄物可用84消毒液浸泡,衣物置阳光下暴晒;室内保持通风换气;保持充足睡眠,适量运动,防止过度疲劳降低机体抵抗力;注意平衡饮食,合理供给营养,也可日常饮食预防,如绿豆、黑豆、赤小豆煮汤。

在药物预防上,王晓燕说,治疗手足口病采用中药效果显著,一般用内服药和口腔涂药相结合,无并发症者一周左右即可治愈,预后良好。可采用抗病毒药物治疗,如利巴韦林及中成药抗病毒口服液等;也可采用清热解毒类中成药,如清热解毒口服液、双黄连口服液、蒲地兰口服液等或二花、菊花、生甘草泡水喝;亦可加强外治,如西瓜霜、冰硼散、珠珀散等涂擦口腔患处,炉甘石洗剂涂于手足等疱疹患处,康复新液涂擦口腔患处及手足疱疹患处;如发热超过38.5℃,应及时退热,同时可以给患儿口服维生素C、维生素B等;出现合并症者需对症处理及住院治疗。

在护理方面,患病期间,应多饮白开水,宜吃清淡无刺激的流质或软食;进食前后可用生理盐水或温开水漱口,以减轻食物对口腔的刺激;注意保持皮肤清洁,不玩泥土,不坐草坪。对皮肤疱疹切勿挠抓,以防破溃感染;密切观察病情变化,及早发现并发症。

捐赠消毒剂 防手足口病



本报讯(记者 张丽霞 通讯员 宁琳 文 汪静文 图)为预防我市儿童手足口病的发生和传播,昨日,郑州市自来水总公司井水厂向经三路小学捐赠了50公斤自制的消毒剂,对该校区的办公室和教室一一消毒。

昨日上午一大早,井水厂的工作人员就带上50公斤次氯酸钠溶液来到经三路小学,对该校区室内的地面、墙壁、桌椅板凳一一进行喷洒和擦拭。

据介绍,此次捐赠的次氯酸钠溶液是自来水公司自己生产的消毒液,对自来水中的致病微生物具有很强的杀菌能力。该厂相关负责人说,市民如果需要消毒,可以购买84消毒液,对家中器皿、衣物、被褥等日常用品进行集中消毒,以防病毒侵袭。

天然树瘤 酷似“祥云火炬”

将无偿献给奥运博物馆

本报讯(记者 高凯 文 李焱 图)“古玩市场上‘祥云’火炬来了,正面像火炬,背面像福娃……”昨日,一市民向记者反映,在经五路和红旗路某古玩市场内出现了天然的“祥云”火炬。

记者来到现场后发现,天然“祥云”火炬整个根艺高1.5米。从火炬的正面看,纤细的底部像真祥云的手柄,手柄越往上越宽,到了最顶端就形成了火苗状,乍一看上去就像一只熊熊燃烧的火炬。从天然“祥云”的背后看,又是另外一幅趣景,一张酷似福娃的脸冲着记者微笑。

天然“祥云”到底是怎么形成的呢?“祥云”的主人郭丽珂说,两年前,她和丈夫在大别山区发现了一块俗称“山皮树”也叫“鬼柳树”的树瘤,因为树瘤很适合做根雕,就带回了郑州。回到郑州后,由于手头工作多,一直没空雕刻这块儿树瘤。一直到昨天,她和丈夫才想到这块儿树瘤,然而令他们没有想到的是,树皮一剥开,一个活灵活现的“祥云火炬”就显现出来了。

省根雕艺术协会会长靳佃三告诉记者,这是一个比较罕见的天然根瘤,生出根瘤的树树龄在100年以上。

郭丽珂告诉记者,每个国家举办奥运会都会建奥运博物馆,她打算把“祥云火炬”收藏起来,等中国的奥运博物馆开馆后无偿献出。



特巡警将佩带新装备

本报讯(记者 靳刚 宋晔 实习生 冯春利 通讯员 朱乾坤 文/图)昨日记者从特巡警支队获悉,我市1000多名特巡警将于近日佩带新的装备上街执勤。

过去的民警只对讲机和手枪,警用装备的单一使民警合法权益容易受到伤害。新的警用装备在保护民警和嫌疑人的合法权益的同时,还能帮助民警迅速制服嫌疑人。其中强光手电筒、催泪喷射器等使用后,可使嫌疑人在3到5秒内丧失抵抗力,但在几十分钟后被使用者就会完全恢复正常,不会造成任何后遗症。

一般民警共配备8件装备:警棍、手铐、催泪喷射器、对讲机等,战术民警的配备比一般民警多出4件,除具备以上8件配备外,还有警务通、防刺服、警用水壶、防割手套等。如果将全部项目配齐,单警装备的“身价”最高可达2万余元。



全市清查城中村小锅炉

本报讯(记者 孙志刚)隐藏在城中村的小锅炉又有所抬头。这些小锅炉藏匿隐秘,安全隐患大,像“定时炸弹”一样危害严重。昨日,市质监局集中清查城中村的违规小锅炉,仅从庙里镇张家村就拆除7个。

昨日,检查人员先来到张家村中街一民房院内,看到一台用于煮馒头的小锅炉摆放在门口,炉内的煤正在熊熊燃烧。

市质监局特安处处长郭景德指着锅炉说:“这就是典型的常压锅炉在违规承压使用,这种锅炉像烧水的壶,如果没有开口,烧开水到一定程度会突然爆炸。一旦锅炉爆炸,杀伤半径有十几米,会让附近的3层楼瞬间夷为平地。”

昨日的检查中,共发现7台违规使用的小锅炉。据金水区庙里镇安全监管办公室负责人称,经摸底他们已发现有70多合小锅炉,下一步将继续开展检查整顿,力争将这些不符合要求的锅炉清出城区。

记者了解到,金水区还在各乡镇办事处成立了特种设备安全监察室,划分责任人,对辖区内发生“土锅炉”爆炸、造成人员伤亡等重大事故的,将依照国家有关规定追究有关领导和直接责任人的责任。



市车管所城北站近日推出新车自动拍照系统。办理入户的新车只需走到拍照系统前便可完成拍照程序,节约了办理时间,受到车主欢迎。

本报记者 陈靖 通讯员 阎瑞智 摄